



高校高中共建人工智能(机器人)实验班

6月2日,苏州大学与苏州大学实验学校教育合作协议签约仪式和“人工智能(机器人)实验班”揭牌仪式在苏州大学实验学校举行。苏州大学党委书记、副校长姚建林,苏州大学教务处处长方亮,苏州大学机电工程学院院长孙立宁,苏州高铁新城党工委委员、管委会副主任金爱民,相城区教育局副局长廖芙蓉出席活动。

高校与高中强强联手,共建“人工智能(机器人)实验班”是拔尖创新人才培养的重要举措,一方面能提升学生的科学素养、创新思维与实践能力,另一方面也能满足社会对智能类人才的需求。

据悉,苏州大学实验学校高中

部“人工智能(机器人)实验班”由苏州大学实验学校与苏州大学机电工程学院合作创办,面向苏州六区初三二年级招收优秀应届毕业生,该班将于2023年9月正式开班授课。

学校在高质量完成国家必修课程的基础上,将围绕智能制造开展课堂教学、实践制造、案例教学、工厂参观等多种选修课程,课程内容覆盖智能制造各技术领域和知识能力,如新一代人工智能原理、智能制造装备、智能工厂参观、3D打印制作、机器人原理、仿生双足机器人制作等。

作为苏州大学和地方政府联合创办的第一所基础教育实验学校,苏州大学实验学校高中部已经

在党建、大中小学思政教育一体化建设、教学实习、校本课程开发、教育改革与研究等多个领域与苏大多家学院开展深度合作。

本次合作共建“人工智能(机器人)”实验班也将进一步为构建中学与大学一体化的人才培养机制提供实践经验,为拔尖创新人才的培养厚植成长土壤。

接下来,双方还将进一步加强深度合作,通过开设大学先修课程和思想政治理论课程、指导学科竞赛、建设课程基地等方式为学生打造一体化优质学习平台,让优秀学子在更广阔、更广阔的平台上不断拓宽视野、提升素养,向更高层次发展。

狄奕钦 徐晓安

苏州高新区青年文化月落幕

今年5月,苏州高新区以“小青新五周年”为主题开展青年文化月(以下简称“文化月”)。

在社区、乡村、集宿区、学校建成揭牌4家区级青年学习社并开展“青年大学习”巡回交流活动;建成揭牌苏州市青年发展型城市运动健康主题空间分站,开展青年文化主题活动共10余场;积极引导“小青新”志愿者投身红十字博爱周、全国助残日、垃圾分类宣传周,开展相关活动10余场;围绕

苏州市“成长护航”工程项目建设,开展“童新成长”生长发育义诊科普活动3场,开展“正脊未来”脊柱侧弯公益筛查10余场,开展“小青新成长学院”校园课程3场;为“蒲公英计划”“梦想改造+”帮扶对象开展帮扶活动;吸引青年志愿者、青少年儿童深入了解示范村(树山村)整体风貌,围绕薄弱村(秀山村、太湖村)举办采凤、文化下乡、共建结对、文创IP设计等活动。

陈峰 吴洁 徐晓安

三角咀家园社区开展控烟主题活动

近日,相城区黄桥街道三角咀家园社区开展“禁烟控烟”党员同行”活动,进一步提高大家对吸烟危害的认识,推动营造了一个健康、清洁、无烟的居住环境。

活动前,志愿者通过发放宣传资料、现场宣导等方式让居民了解吸烟有害健康以及控烟禁烟的重要性。接下来又向大家讲解了控烟概念、烟草中的有害成分及吸烟对人体的危害等,提倡公共场所不吸烟是社会公德,号召

大家为了自己 and 家人的健康养成控烟戒烟不吸烟的好习惯,共同营造无烟环境,共享健康生活。

此次活动是党建引领社区治理的一个缩影,一方面提高了居民对吸烟危害的认识,另一方面也对烟草危害有了更清晰、更深入、更直观的了解。大家纷纷表示,接下来,会积极戒烟并劝导有吸烟习惯的家人、朋友主动加入控烟行动中,共同创造无烟、健康的生活环境。

相黄萱 高达

望亭中心小学开展“六一”文艺汇演

近日,望亭中心小学开展了“科技点亮梦想,创新伴我成长‘六一’文艺汇演暨2023年科技节”。望小孩子积极参与活动,创作了许多精彩、有创意的作品。大会也对此前在学校科技节中荣获科创手工作品、绘画作品一等奖的同学进行了表彰。

活动现场,学校管乐队带来的器乐合奏《兵马俑》、魔术社团

的魔术表演《魔王争霸》、朗诵《我们的征途是星辰大海》、魔方社团带来的《玩转星魔方 智慧星辰梦》、舞蹈社团的表演《科创未来 阳光少年》……一个个精彩的表演带领望小健儿们探索浩瀚苍穹,逐梦星辰大海。活动还邀请到了江苏青年五四奖章获得者朱赞德。朱赞德与小朋友分享了他在稻田里的创业故事。

方倩丽 高达

相城经开区对辖区部分幼儿园开展调研

日前,相城经开区党工委委员、管委会副主任丁俭带队对澄阳片区幼儿园(包括在建幼儿园)开展调研工作。经开区社会事业局局长徐春来、副局长周娟陪同调研。

调研组一行现场察看了幼儿园食堂、班级教室、户外活动场地、专用活动室等场所,听取幼儿园负责人对办园规模、办园理

念、师资队伍、教育教学发展、卫生保健等相关情况的汇报。同时,实地踏勘了康元幼儿园(在建),听取前期项目进展情况,要求项目施工单位聚焦关键任务节点和建设目标,画好“施工图”、定好“时间表”,科学有序推进项目进度,确保幼儿园项目如期建成、投入使用。

相经开 高达

让“视”界充满爱,健康心相约

近日,苏州乐邦养老服务有限公司联合相城高新区(元和街道)朱巷社区、安元社区、庆元家园社区、绿色时光社区及其日间照料中心邀请专业眼科机构,开展“让‘视’界充满爱,健康心相约”义诊活动。

活动当天,社区居民早早来到现场有序排队等待。医护人员用专业仪器为老人们进行屈光不正筛查、白内障、青光眼、眼部干涩

不适等眼科常见疾病检查,耐心解答老人们的问题;同时还详细询问了用眼情况及日常生活习惯,为每位老人细心地讲解生活中如何注意用眼、爱眼、护眼健康事项。志愿者还向老人发放了护眼爱眼知识手册,呼吁大家做爱护自己眼睛的第一责任人。老人们纷纷表示:“义诊活动不仅给我们带来了便利,也感受到了社区对我们老年人的关爱。”

徐晓安



禁毒宣传进万家

6月1日,2023年苏州市全民禁毒宣传月启动暨青盾交响乐团授牌仪式在吴江举行。近年来,吴江区公安局深入开展“禁毒宣传进万家”主题实践活动,不断拓展网上网下宣传渠道,广泛开展覆盖全社会各领域的禁毒宣传教育,在打造“禁毒宣传教育基地”“青少年禁毒教育基地”“禁毒健身绿道”等宣传阵地基础上,相继开展“流动课堂”“开学禁毒第一课”“禁毒全民行”等主题活动,不断增强群众自觉抵制毒品的能力和主动参与禁毒的意识。

高达/文 陈霞/摄

吴江区公安局汾湖派出所陈涛:用脚丈量辖区,用心守护群众

“我的责任区是新区社区,下辖14个居民小区、6个居民新村和1个动迁小区,户籍人口9100余人……”辖区的每一寸土地,每一户居民,吴江区公安局汾湖派出所陈涛都如数家珍,从警十七年,他始终奋战在公安第一线,不怕困难,勇于攻坚,是平安汾湖建设的先锋力量。

陈仁杰 陈敏驹 高达

从“汗水警务”到“智慧警务”

“只有自己脚踏足过的土地,站在上面才最有底气!”2022年,所领导安排有丰富基层工作经验的陈涛分管新区社区。陈涛接过担子后发现三个棘手问题:一是新区社区重点人员数量多,关注对象成分复杂;二是小区多、厂企多,特别是中小经营户管理问题突出;三是流动人口多,各类案件发案率居高不下。

根据群众提出的问题和建议,陈涛对社区进行合理规划,组织了一支18人的治安巡逻防范队,由社

区民警领导,村主任、民兵营长轮流带队巡逻守候,同时依靠村民开展邻里守望群防群治工作,并在社区设立“警情通报栏”,创建安全防范警示牌,设置警务小喇叭,入户发放安全防范手册和印有自己照片及电话的民警宣传提示卡,定期组织开展集中性普法活动,责任区可防性案件得到有效预防,发案率连续两个季度下降20%。

从“下社区”到“在社区”

解决治安环境问题的同时,责任区各小区因管理混乱和居住拥挤等导致矛盾纠纷不断,影响社会稳定。2023年3月,辖区内一小区因停车收费问题导致业主与物业发生纠纷,部分没有车位的业主出现拒付停车费、停车堵门等不理智行为,并引发其他正常缴纳车位费业主的不满,物业多次报警。

陈涛得知情况后至该小区实地走访,与物业负责人协商解决对策,将情况逐级上报相关主管部门,对挑头业主第一时间进行法治教育,并牵头物业和业主代表至派出所理性协商,妥善化解了此次矛盾纠纷。根据此次调解的成功实

践,陈涛召集各小区物业和业主代表,收集相关诉求20余个,均得到妥善解决。

从“打击犯罪”到“预防违法”

针对辖区盗窃、通讯网络诈骗等侵财类案件多发实际,陈涛梳理每一起警情,确保现场查看和回访工作做精做细,充分利用社区微信群、厂企联络群等推送各类预警提示,指导加装摄像头和报警器等技防设施,织密社会面防控网络。

针对通讯网络诈骗多发的实际,陈涛通过微信群推送防骗知识、上门面对面反诈宣传、组织填报“汾安码”等方式,会同企业、蓝盾志愿者做好员工入职宣传和日常培训,提高全民防骗意识。担任新区社区民警以来,辖区内通讯网络诈骗案件发案同比下降32%。

多年来,凭着对党和人民的无限忠诚和热爱,陈涛执法为民,履职尽责,作风正派,在社区管理工作中做出了突出成绩,塑造了新时期人民警察的良好形象,得到了同行和群众的一致认可。

苏州光大银行组织开展存款保险宣传月系列活动

时值《存款保险条例》颁布实施8周年,为深入贯彻《存款保险条例》,持续加强公众对存款保险的认知度,依法保护存款人合法权益,近期,光大银行苏州分行积极开展存款保险宣传月系列活动。

光大银行苏州分行积极响应中

国人民银行关于开展存款保险集中宣传月活动的通知,组织分行消保大使们深入菁英公寓针对存款保险条例知识进行宣讲。分行辖内支行均积极响应存款保险宣传月的宣传任务,纷纷走进商圈、社区、学校、企业、康复中心开展集中宣传。一份份

宣传折页排列整齐,一张张宣传海报图文并茂,吸引了不少来往群众驻足浏览。活动过程中,分行消保大使积极主动地向社会公众讲解存款保险的定义,使用通俗易懂的语言解释存款保险的保障范围、偿付限额和给付条件等,让人民群众增加

对存款保险制度的认识。

此外,光大银行苏州分行辖内支行均在厅堂公共教育区摆放宣传折页、展示宣传海报,运用多媒体设备播放“存款保险,保护您珍贵的存款”等宣传标语,让消费者了解并懂得主动维护自身合法权益,掌握相关知识。

此次宣传活动普及了存款保险

的专业知识,提高了群众对存款保险的认知度,得到了公众的一致好评。下阶段,光大银行苏州分行将继续利用多渠道、多形式的宣传方式普及存款保险知识,并且有意识地将宣传存款保险知识与银行各项金融产品结合起来,进一步加大宣传力度,切实维护群众利益。

魏娜